

“豆状元杯”小学士获奖作文选登



新年生存指南

□第八十六中学八三班 曾子珍 指导老师 赵莉

各位好,我是新年的象征之一——压岁钱。我对我今后的“人生道路”充满了期待,不知这个新年,我将会怎么度过呢?

嘘,别出声,有位大人过来了……只感到她轻轻拿起了我,把我的每个细小的褶皱抹平,将我一张张地叠好,并且还为我穿上一身喜庆“红衣裳”,然后把我递给一个十三四岁的少年手上。我望了望少年脸上如同阳光般灿烂的笑容,听到他发出一声满满的真情实意的“谢谢大姑!祝您新年快乐!”

想不到我落到了一位孩子手里。我想,接下来我的命运肯定是“一帆风顺”地被送到某个小商铺老板手里换取零食,以及喜爱的物品,肯定不会像戏本子说的“一波三折再一折”。果不其然,我被他揣在口袋里逛街去了。

凭着我尖锐的视觉以及敏锐的听觉,判断出他向一栋高楼大厦走去。听这嘈杂喧闹的人声,这匆匆忙忙的脚步声,肯定是某个娱乐场地。我一副看破红尘的老者模样,嘴角挂着无奈的笑。只觉得毫无意义,便打了个盹。

等我清醒过来时,发现我还完整地待在他的口袋里,我满心疑惑,按理说那个高楼应该早就到了啊。我正准备从口袋里小心翼翼地探出头时,忽然听到了一阵稚嫩的童声,我探出头去,看到“儿童福利院”五个大字。我顿时目瞪口呆,心感羞愧,脸上浮起一片片火红的“云彩”。那群正在玩闹的孩子围了过来。

“哥哥,哥哥,你终于过来了,我们可想死你了。”“我可知这几天为什么老打喷嚏了,原来是你念叨我

啊,看看,我带什么来了?”紧接着,我被少年送到每一位孩童手中,我扭头看了一眼少年,发现他正用暖暖的笑看着孩子们和我。

我错怪他了,他是一个与人为善、心怀友善和值得称赞的人。我希望,各位朋友也像这位我遇到的少年一样,合理利用在新年获得的压岁钱,帮助有困难的人。

评语:文章想象丰富,构思新颖,以“零花钱”的口吻叙述了自己的奇特经历。文中的心理描写是亮点,由最初落到小孩子手中的不满和失落,到最后自己落在福利院孩童手中的开心和兴奋,情感变化让我们看到了一个善良有爱心的少年形象,结尾立意深刻,深化主题。

一次难忘的经历

□幸福路小学五二班 刘昱萱 指导老师 闫艳

我是一张100元面值的人民币,从我出生起就受到许多人的关注,我在不同的叔叔、阿姨、爷爷、奶奶之间转来转去,不过我一直都很普通,直到有一年春节,我的生活被彻底改变了。

记得那天早上,我被一位漂亮的阿姨装进了一个装饰精美的红色纸包里。躺在这个气派得像城堡似的红包里,忽然想起了爷爷讲过的,过年时长辈要给晚辈红包作为压岁钱的事,压岁钱可是孩子在过年时最期望收到的礼物之一,一年来的很多愿望都可以用压岁钱来实现,比如买一块心仪已久的香水橡皮、一个卡通文具盒或一把漂亮的尺子。我能作为压岁钱真是太高兴了。

果然,小主人见到我别提多开心了,小脸上洋溢着幸福的微笑。他几乎是一路蹦着跳着回到了自己的房间,只见他拿出一张纸,在上面画着、写着什么,我猜应该是在做如何利用我的计划吧!突然,门被打开了,烫着卷发的妈妈走了进来,大声对小主人说:“快点,钱呢?给我!”小主人脸上的笑容没有了,他沮丧地说:“妈妈,我能不能……”小主人的声音越来越小,好像面对的不是她的妈妈而是一个强盗。“能不能什么?压岁钱从来都是给家长的!”妈妈一边说一边伸手把我拿了起来。“以前我可以给你,但这一次不行,你说过,新年的第一份压岁钱是留给我的!”小主人说着站了起来,抓住我的另一半。伴随着一阵哭声和责骂声,“刺啦”,我断成两截!

后来,虽然妈妈仔细地把我粘了起来,可是我的心已经被撕碎了!通过这个经历,我很想对爸爸妈妈们说,压岁钱是长辈给晚辈新年的祝福,是孩子们对新年的期待,如果孩子们用得合理,父母就应该支持孩子自己支配压岁钱,别再让孩子们经历我的遭遇了。

评语:文章以第一人称的口吻写了零花钱由孩子到父母手上的奇妙之旅,把自己对父母的不满以从零花钱的角度来展开叙述,立意新颖,语言朴实流畅,真挚感人。平静的语言下面发出了强烈的内心呼喊,“我的零花钱我支配”。

压岁钱争夺战

□幸福路小学五一班 姜佳林 指导老师 王芳

“哈,现在小主人手上又有压岁钱钱了。这次,小主人的压岁钱一定是我们零食界的。你们图书界嘛,想都别想!”“话别说得太早,到时候,我们再见分晓。咱们走着瞧!”“哼!”零食和书同时哼了一声。

其实,在每年春节发压岁钱的时候,每一个孩子的脑海里都悄悄地爆发着一场争夺压岁钱的战争。

在长辈发压岁钱时,我的脑海里浮现了许多美味的零食:香草蛋糕、薯片、薯条……零食得意洋洋地说:“看,我说得没错吧,小主人果然选择了我!”图书这时也有些慌张了,但还是强撑着说:“你别得意得太早,到时

看小主人选谁!”

我小心翼翼地把压岁钱从存钱罐中取出,放在口袋,出了门。我站在街边,向左一步就是吃货的天堂,向右走一步就是知识的海洋。“怎么办,怎么办,到底该买什么?”我苦恼地抓着自己的头发,烦恼极了。零食和图书暗中较劲。零食仿佛下定了决心,只见零食们都努力地散发着香味,让我禁不住食指大动。

图书见势不妙,连忙起劲地抖动着自己的身体,发出“哗啦哗啦”的声音。我忍不住向两边张望,痛苦地在街边蹲下来,双手抱头,诱人的零食和知识的海洋哪一个才是我的最爱

啊!最后,在经过一番痛苦的心理斗争之后,我坚定地站了起来,努力抵御着零食的诱惑,一步一步地向书店蹭过去。

零食一看不好,连忙更加努力地诱惑我。可我不为所动,坚定地走向书店走去。零食叹了口气:“今年,我们又败在了书的脚下。”

零食与书的战争结束了。书完胜。

评语:文章开头新颖,具有先声夺人之效,拟人化手法展开了“书和零食之间大战”,生动的语言、动作和心理描写将我内心斗争的复杂过程传神地写出来,结尾简练,点明主题。

压岁钱的遭遇

□幸福路小学四三班 杜成锦 指导老师 黄亚萍

我是一张放在红包里的压岁钱。上午,一阵喧闹声过后,我被小主人从红包里抽了出来,她喜笑颜开地看着我,高兴地说着“还是崭新的呢,我要好好保存起来”,然后小心翼翼地又把我放回了红包,收在抽屉里。

不知过了多久,书桌抽屉被轻轻拉开了,一只手把红包拿出来,很快地又塞进了一个手提包,这是要干什么?好像听见拿包的人在跟小主人打招呼:“我现在出去一趟,你在家好好看书吧,一会儿妈妈回来做饭。”原来是小主人的妈妈要带我出门,这是去哪儿啊?我的小主人知不知道我被带走了呢?

不一会儿,我们就来到了一个地方,我被抽出来时,看到周围有好几台落地的大机器,上面写着“自助取款”,这就是传说中的银行

ATM?说起来我在红包里就待了一天吧,还没被捂热呢,就一下子被送到了冰冷的大机器里落脚了,我的小主人看不到我会不会难过和失望呢?她是不是还正在制定压岁钱的使用计划呢?她的妈妈和小主人商量过了吗?她问过小主人自己的打算了吗?

不知道我这张压岁钱还属于不属于小主人了,小主人是不是也希望她以后的压岁钱能真正属于她,归她所有,可以由她亲自管理和使用呢?祝她好运吧!

评语:以“零花钱”的口吻叙述了零花钱的“不幸”遭遇,读完也不觉感慨万千,尤其是结尾的一连串问句更是发人深思,希望孩子们在父母的指导下能有合理支配自己零花钱的权利。



《太阳能供养器》

郑州市金水区金桥学校六一班 酒甜甜 辅导老师 宋欢